

	Сегодня	+/-	Годовый max	Годовый min
Доллар	32,86	-0,08	33,03 (1 августа 2013 г.)	29,92 (5 февраля 2013 г.)
Евро	43,98	+0,01	43,98 (10 августа 2013 г.)	39,63 (10 августа 2012 г.)

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю

Арамилль – полёт нормальный

На уральских самолётах будут учить будущих пилотов «боингов»

Рудольф ГРАШИН

В сентябре на Уральском заводе гражданской авиации планируют выпустить первый образец лёгкого самолёта «DA-40NG-Тундра», изготовленного по технологии австрийской компании «Даймонд». Этот четырёхместный одномоторный самолёт специально спроектирован для российских условий.

На первом этапе проекта все компоненты станут поставлять австрийская сторона. Мы будем собирать самолёты, испытывать и передавать их заказчику. Но постепенно задача стоит глубже осваивать производственный цикл вплоть до полной передачи завода современным технологическим производством, — сказал директор по самолётостроению ОАО «Уральский завод гражданской авиации» Евгений Сергеев.

Предприятие занимается малой авиацией с 1993 года, но этот проект выводит уральских авиастроителей на совершенно иной уровень. Планируется, что на данном этапе самолётов, взамен устаревшего отечественного Як-18Т, будет проходить первоначальная подготовка пилотов в Ульяновском и Санкт-Петербургском высших авиационных училищах. У завода уже имеется контракт на поставку 114 таких самолётов с Министерством транспорта России. Дело в том, что на этой машине авионика полностью соответствует самолёту большой размерности.

Сегодня стоит задача готовить пилотов для гражданской авиации, которые потом будут летать на «боингах» и «эйрбасах», а там стоят те же

самые приборы управления, — пояснил Евгений Сергеев. Впрочем, самолёт этот многофункциональный и может применяться в самых разных сферах. На что также делают расчёт производители.

Проект поддержало правительство Свердловской области. Так, в рамках промышленной выставки «Иннопром» этим летом областным правительством было инициировано совещание с участием руководства Минэкономразвития РФ, Росавиации, представителей второго командования ВВС и ПВО Минобороны РФ, госкорпорации «Ростех», компании УГМК и Уральского завода гражданской авиации. Обсуждался вопрос размещения на аэродроме Арамилль производственной площадки для сборки лёгких самолётов и передачи в аренду заводу объектов инфраструктуры аэропорта, принадлежащих УГМК.

Мы выступили с этой инициативой, потому что для такого производства наиболее удачной площадкой является аэродром Екатеринбург-Арамилль, который сейчас не используется в гражданской авиации, — пояснил Евгений Сергеев. По его словам, эта инициатива получила одобрение, и сейчас завод разворачивает на новой площадке своё производство. Помогает делу и то, что многие детали для Арамилль оседают в Арамилль оседают авиационные кадры, которые теперь можно привлечь на профильное производство.

Также отмечается, что этот проект в перспективе может дать толчок развитию малой авиации в регионе.



«Анатомия» квитанции 6.0

«ОГ» продолжает изучать коммунальную платёжку

Елена АБРАМОВА

Обычно, получая какой-либо счёт, мы в первую очередь смотрим графу: «Всего к оплате». Все, кому пришлось платить коммунальные квитанции за июль, наверняка обратили внимание, что итоговая сумма несколько возросла по сравнению с предыдущими месяцами. Хотя ресурсов потреблялось ничуть не больше.

«Квартплату у нас опять повысили. В квитанции мелким шрифтом написано, что на 15 процентов. Ну сколько можно?» — возмущалась наша читательница из Екатеринбурга Виктория Николаевна. Всё дело в том, что с 1 июля 2013 года в очередной раз увеличились тарифы на коммунальные услуги; как известно, в начале года они не менялись. В прошлом году рост происходил дважды: с 1 июля и с 1 сентября, в этом

году предусмотрено однократное изменение тарифов. В отличие от многих регионов, в Свердловской области в 2013 году рост платежей граждан, как и прежде, ограничивается предельными индексами (предельный индекс — это выражено в процентах максимально возможное повышение коммунальных платежей). Хотя на уровне федерального законодательства такое требование отменено, губернатор Евгений Куйвашев дал поручение Региональной энергетической комиссии (РЭК) установить на 2013 год предельные индексы изменения платы граждан за коммунальные услуги, а орган местного самоуправления — обеспечить их соблюдение, — рассказал заместитель председателя РЭК Свердловской области Михаил Соболев.

Он подчеркнул, что в муниципальных образованиях Среднего Урала предельный индекс установлен на уровне

не 12 — 15 процентов, то есть плата может увеличиться на этот показатель или меньше, но не больше. При этом учитываются только шесть видов услуг: горячее и холодное водоснабжение, отопление, водоотведение, электроэнергия и газ. И речь идёт о совокупном платеже за эти услуги. Допустим, плата за водоснабжение и водоотведение может вырасти чуть больше, а за газ и электроэнергию чуть меньше, но в совокупности — не более чем на 15 процентов.

Граждане, возмущённые ростом тарифов, можно понять. На вопрос: «Почему?», они, как правило, слышат ответ: «Инфляция». Но темпы роста тарифов ЖКХ который год существенно опережают инфляцию.

Кроме того, выясняется, что повышение тарифов становится очередным поводом обвести вокруг пальца доверчивых потребителей. Вот какую историю рассказал корреспонденту «ОГ» житель

Екатеринбурга Герман Сирт: «Каждый месяц, как положено, я вписываю в квитанцию показания счётчиков. Получив счёт за июль, заметил, что все мои показатели занижены на треть. Позвонил в управляющую компанию (УК), поинтересовался, в чём дело. Мне ответили: «Это ЕРЦ проводил сверку». Поговорил с соседями из нашего дома по улице Посадской, 28, у них — такая же ситуация. Не знаю, может быть, это было сделано и в других домах. Логика управляющих компаний понятна: пусть жильцы за июль раскошелятся меньше, зато потом часть неучтённых в июле ресурсов оплатят по новому, более высокому тарифу, что введён с июля. Очень неприятно, что управляющие компании даже в мелочах проявляют себя как мошенники.

Безусловно, по одной квартире такая переплата — мелочь. Но с миром по нитке — «нищей» УК рубаха.

Гражданам следует самостоятельно контролировать правильность начисления платы. Когда что-то смущает — обращаться в УК. Если там не помогут — жаловаться в Госжилинспекцию

В России планируют ввести новый налог на недвижимость

Уже в 2014 году законодательство может обязать жителей страны платить налог исходя из кадастровой стоимости квартиры.

По плану Минфина ставка на жилую недвижимость составит не более 0,1 процента от кадастровой стоимости, для нежилых объектов — до 0,5 процента. Для земли под домами и дачами ставка составит не более 0,3 процента, а для земель под другие цели — 1,5 процента.

При этом владельцы элитной недвижимости, возможно, придётся платить больше: ставка налога может быть увеличена до одного процента. Правда, учитывая критерий, по которому собираются определять богатые апартаменты, его было бы правильным назвать «сверхэлитным»: стоимость жилья должна быть больше 300 миллионов рублей. Добавим, что 20 квадратных метров для каждого объекта недвижимости останутся «неприкосновенными» — на эту площадь распространятся налоговые льготы.

Пока это только законопроект, но, по утверждению министерства, он уже прошёл все согласования, а значит, может быть рассмотрен Госдумой уже в этом году.

Президент Лукойла может получить 9 миллиардов рублей дивидендов

По информации «Ведомостей», совет директоров Лукойла рекомендовал акционерам принять решение о распределении 42,5 миллиарда рублей дивидендов. Учитывая, что у президента компании Вагита Алекперова почти 21 процент акций, его доход по ним может составить 8,87 миллиарда рублей.

При цене акции в 1905,9 рубля за штуку (на 9 августа, ММВБ) дивиденды составят 50 рублей за акцию. При столь внушительных доходах владельцев компании многие эксперты обратили внимание на резкий рост цен на бензин, который зафиксировал Росстат в начале августа. По его данным, если за 7 месяцев 2013 года рост составил 2,1 процента, то за неделю с 29 июля по 5 августа в среднем по стране цены подскочили сразу на 1,4 процента.

Между тем Федеральная антимонопольная служба уже получила первую в августе этого года жалобу на рост цен на автомобильный бензин. Как сообщил представитель ведомства агентству ИТАР-ТАСС, она пришла из республики Коми, где доминирующее положение на розничном рынке занимает «дочка» НК «Лукойл» ООО «Лукойл-Северо-Западнефтепродукт».

Александр ЛИТВИНОВ

Уникальный опыт для области и страны

— Нам в других городах завидуют, — с гордостью говорит начальник Управления образованием Полевского городского округа Елена Пентегова. — Попечительский совет Полевского — это такая сила, о которой другие могут только мечтать...

Очередное подтверждение этим словам — приёмка школ к началу учебного года. 1-2 августа комиссия, всерьёз проверявшая школы Полевского, приняла их все практически без замечаний. И в этом, несомненно, большая заслуга попечителей.

Работать на опережение

Когда Северский трубный завод, как градообразующее предприятие Полевского, возобновил шведскую работу над городскими школами, образовательная система Полевского вздохнула с некоторым облегчением: наконец-то она перестала зависеть только от скудного бюджета и получила реальную — материальную помощь. Перечень дел, которые входят в понятие «подготовка школ к новому учебному году», всегда включает гораздо больше мероприятий, чем предусмотрено бюджетным финансированием. Но денег на развитие, к сожалению, никогда не хватало. Шефы, а ими стали практически все цехи Северского трубного завода, начали не просто помогать со строительными материалами и со специалистами, они в прямом смысле слова подставили надёжное мужское плечо в решении тех проблем, которые женским коллективом образовательных учреждений порой казались совсем неподъёмными. С годами шведская работа только развивалась. И сегодня на попечении совета находится 16 школ, 26 детских садов, два детских дома, 12 дворовых клубов, многопрофильный техникум, училище.



Быть сталеваром за компьютером — интересно

Сотрудничество педагогов и производственников не замыкнулось на ремонтных работах. Заводчан интересовало не только состояние образовательных учреждений, но и то, чем живут их коллективы, как они воспитывают и чему учат школьников. В начале двухтысячных годов, когда в обществе шла переоценка ценностей и тяга к знаниям у школьников упала, попечители решили привлечь внимание к ученикам, покоряющим вершины знаний, и ввели в городе премии попечительского совета. Детей для награждения отбирали на конкурсной основе. А церемонии вручения премий организовали во Дворце культуры металлургов, где одарённых учеников, талантливых педагогов, перспективных спортсменов — настоящую и будущую элиту Полевского — награждали руководитель попечительского совета и глава города. О лауреатах премии попечительского совета заговорили, количество желающих получить это почётное звание стало множиться.

По итогам 2012-2013 учебного года совет учредил и вручил 74 премии для школьников и преподавателей Полевского. Пятнадцать из них удостоились учителя (по 10 тысяч рублей), шесть вручены

педагогам дополнительного образования, ещё пять — педагогам дошкольного образования. 31 ученик награждён в номинации «Интеллект», ещё 10 премий получили юные спортсмены. С этого года стали отмечать и детей, занимающихся творчеством — в этом году призёрами стали семь человек.

«За здоровый город»

У попечительского совета города есть свои целевые задачи, есть программы, направленные на стимулирование гармоничного воспитания личности. В их числе — программа «За здоровый город». Хорошей традицией в Полевском стало проведение спортивных соревнований на призы попечительского совета. Дважды в год — осенью и весной — до двух тысяч учащихся школ, педагогов, шефов, родителей, представителей профсоюзных организаций собираются на лыжной базе трубного завода. Составляются на свежем воздухе объединяют взрослых и детей, дарят им бесценный опыт общения, работы в команде. Под эгидой совета возрождаются турниры «Ко-

СПРАВКА

Сегодня в попечительский совет при Управлении образованием Полевского входят 63 человека. Они представляют 54 учреждения и предприятия Полевского.

В 2012 году предприятиями Полевского городского округа, входящими в состав попечительского совета, была оказана благотворительная помощь на сумму 9 282 300 рублей. Более того, 59 предприятий, не входящих в совет, также решили поддержать развитие школ и детских садов, направив на эти цели более 1 300 000 рублей.

жанный мяч» и «Плетёный мяч», проводятся другие мероприятия по поддержке спорта, творчества, туризма, патриотической работы образовательных учреждений. Попечители приобретают спортивную форму для воспитанников дворовых клубов, помогают с призовыми фондами соревнований, поддерживают питьевой режим в детских учреждениях, организовывают горячее питание во время различных состязаний, приобретают туристское снаряжение для подготовки и участия в областных соревнованиях.

На одном из заседаний совета по патриотическому воспитанию молодежи зашла речь о том, что в городе нет тира. Шефы серьёзно отнеслись к этой проблеме. И сейчас его восстанавливают в школе № 18. Здесь же на пришколь-



На экскурсии в электросталеплавильном цехе СТЗ

ной территории восстановили полосу препятствий. — Это нужно не только для уроков физкультуры, — убеждена начальник Управления образованием Елена Пентегова. — Меня радует, когда вечерами я вижу ребят, занимающихся на этих спортивных сооружениях. Такую занятость молодёжи можно только приветствовать.

В Полевском активно ведётся строительство кортов и спортивных площадок. В 2012 году был построен первый спортивный стадион под открытым небом — площадкой для занятий уличной гимнастикой (street workout). У молодёжи это место стало настолько популярным, что в этом году открылись ещё две таких площадки, одна из которых — в сельской школе. До конца года планируется строительство ещё трёх.

«Будущее детей — будущее города»

Участие в воспитательном процессе подтолкнуло шефов вернуться к хорошо забытому старому — профориентационной работе среди школьников. Недавние перекопы в формировании рынка труда привели к тому, что многие дети и их родители нацелились на получение высшего образования. Переизбыток выпускников вузов создал определённые проблемы при трудоустройстве: молодые специалисты не могли найти применение своим знаниям и способностям.

Уже несколько лет в Полевском действует программа «Будущее детей — будущее города», которая помогает в самоопределении, профессиональной ориентации учащихся. Постепенная реализация программы изменила отношение педагогов и руководителей, родителей к выбору учащимися ориентиров на получение профессии. Большой резонанс в Полевском городском округе получило городское родительское собрание под названием «Где родился, там и пригодился», в котором приняло участие около полутора тысяч родителей, 147 представителей пред-

приятий. Разговор получился настолько злободневным, поднял такие важные проблемы, что попечительский совет Полевского оперативно включил профориентационную работу в свой план. Целью её стало привлечение внимания подрастающего поколения к востребованным в городе специальностям. А для этого, как посчитали шефы, школьникам нужно знакомить с современным производством, показывать конкурентные преимущества рабочих профессий.

Северский трубный завод в числе других предприятий города, входящих в состав попечительского совета, начал организовывать экскурсии в цехи. Кроме того, трубники стали знакомить учащихся с будущими профессиями в игровой форме, проводить так называемый тест-драйв металлургических профессий. В оздоровительном лагере СТЗ «Городок солнца» в этом году одна из смен проходила под знаком профориентации рабочих профессий.

Основная задача тематического проекта в загородном лагере — познакомить детей с заводом, — рассказал руководитель попечительского совета, управляющий директор СТЗ Михаил Зуев.

Подрастающему поколению интересно узнавать о том, где и как работают их родители, почему они так гордятся своими рабочими профессиями, как устроен заводской коллектив и почему он работает слаженно и дружно. Правильная профориентационная работа сегодня закладывает фундамент для формирования полноценного кадрового резерва и крепкого заводского коллектива в будущем.

А ещё, что тоже немаловажно, в рамках трёхстороннего соглашения между Полевским многопрофильным техникумом, Северским трубным заводом и министерством образования Свердловской области на территории завода активно ведётся строительство Центра профессиональной подготовки для 244 учащихся. Центр будет оснащён современным оборудованием, которое даст возможность готовить квалифицированных специалистов для городских предприятий.

Забьются попечители и о летнем трудоустройстве подростков. Так, в 2013 году были заключены договоры с 21 предприятием на 162 рабочих места. На итоговом заседании попечительского совета, которое традиционно проходило на базе отдыха «Трубник», Михаил Зуев отметил обнадеживающую тенденцию: популярность профессий инженеров-металлургов возрастает. Большинство школьников и их родителей лучше ориентируются на рынке труда, и их потребности в получении профессии практически стали совпадать с потребностями предприятий в специалистах.

Сегодня в нашем обществе на разных уровнях поднимаются вопросы о возобновлении работы по профессиональной ориентации школьников. Попечительский совет Полевского, работая на опережение, уже давно и, главное, успешно решает их.

Ольга ТУПИЦЫНА.